

Выводы

Таким образом, в результате проведенного тестирования, можно сделать вывод, что ситуация, сложившаяся в стране в связи с пандемией коронавирусной инфекции не оставляет равнодушными практически никого. Доказательством этому можно считать тот факт, что более половины респондентов обеспокоены своим здоровьем и старается соблюдать какие-либо меры по его сохранению, в период пандемии.

В среднем, подавляющее большинство опрошенных лиц находятся в постоянном контакте с большим количеством людей и при этом знают как себя обезопасить и какие меры необходимо предпринять, в случае проявления симптомов коронавирусной инфекции.

ЛИТЕРАТУРА

1. Коронавирус Covid-19 в Беларуси: ситуация на сегодня [Электронный ресурс] / КоронаИнфо.ру: — 2021. — Режим доступа: <https://koronainfo.ru/belarus>. — Дата доступа 27.03.2021.

УДК 619.98:587.834.1:316.

МОРАЛЬНО-ЭТИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СУРРОГАТНОГО МАТЕРИНСТВА

Глушаков Д. Н., Лозко М. В., Сорока Т. С.

Научный руководитель: к.м.н., доцент А. Г. Соболева

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Невиданные ранее достижения медицины в области репродуктивных технологий дали надежду тем людям, которые уже отчаялись иметь детей. Но, как это часто бывает, развитие науки несколько опережает морально-правовую адаптацию общества к новым ее достижениям. Морально-этические проблемы суррогатного материнства, а также прочих программ, основанных на репродуктивных технологиях современности — один из самых сложных вопросов сегодняшнего дня в медицинской практике. В бытовом понимании этого словосочетания, «суррогатное материнство» зачастую означает вынашивание какой-либо женщиной ребенка «на заказ». Если самостоятельное вынашивание малыша не представляется возможным, то суррогатное материнство, пожалуй, единственный выход для супругов иметь ребенка. Суррогатное материнство является одним из методов вспомогательной репродуктивной технологии, при котором отдельные или все этапы зачатия и раннего развития эмбрионов осуществляются вне организма — *in vitro* [1].

Цель

Изучить отношение студентов УО «Гомельский государственный медицинский университет» к морально-этическим проблемам суррогатного материнства.

Материал и методы исследования

Методической основой исследования явилось выборочное единовременное наблюдение. Выборка исследования составила 196 студентов 1–6 курсов лечебного и медико-диагностического факультета учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет» в возрасте 17–25 лет. С целью сбора эмпирических данных нами была разработана специальная анкета. Полученные данные подвергли статистическому анализу.

Результаты исследования и их обсуждение

Исходя из полученных данных 87 % опрошенных желают иметь ребенка, при этом 10 % опрошенных не желают вовсе иметь детей, а 3 % не определились.

41 % респондентов положительно относятся к суррогатному материнству, 44 % респондентов — нейтрально, а 15 % респондентов — отрицательно.

В случае невозможности иметь своих детей 23 % опрошенных прибегли бы к услугам суррогатной матери, 20 % респондентов решили бы усыновить ребенка, 21 % участников опроса данным методом пожелаали пренебречь, 7 % опрошенных считают данную услугу для себя неприемлемой, а 29 % респондентов затруднились ответить.

59 % опрошенных религиозные соображения позволили бы согласиться на суррогатное материнство.

50 % респондентов положительно относятся к материальному вознаграждению за вынашивание плода, 32 % опрошенных к данному вопросу отнеслись нейтрально, и 18% респондентов считают материальное вознаграждение неприемлемым.

69 % участников опроса считают суррогатное материнство гуманным, 29 % респондентов таковым не сочли, а 2 % респондентов воздержались от ответа.

69 % респондентов полагают, что суррогатное материнство может решить проблему бесплодных семей, 30 % опрошенных имеют обратное мнение, а 1 % респондентов в данном вопросе затруднился ответить.

Выводы

Согласно полученным данным большая часть респондентов желают иметь детей, и положительно относятся к суррогатному материнству, считают его гуманным.

Большее половины опрошенных полагают, что суррогатное материнство может решить проблему бесплодных семей и в случае невозможности иметь своих детей, опрошенные прибегли бы к услугам суррогатной матери.

ЛИТЕРАТУРА

1. *Зайбороша, Н. С.* Сущность института суррогатного материнства [Электронный ресурс] / Н. С. Зайбороша // Информационный справочный портал. — Режим доступа: <https://elib.bsu.by/handle/123456789/19044>. — Дата доступа: 20.03.2021.

УДК [61:316.361]:612.663.5

МЕДИКО-СОЦИАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ БЕСПЛОДНОГО БРАКА

Глянько К. Ю., Кавтунова А. С.

Научный руководитель: м.м.н., старший преподаватель А. М. Островский

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

В Республике Беларусь проблема репродуктивного здоровья и репродуктивных прав в настоящее время оказалась в центре общественного внимания. Во многом это обусловлено ухудшением здоровья граждан в целом и репродуктивного здоровья в частности [1]. Это определяется как сравнительно высокой (от 6 до 30 %) распространенностью бесплодных браков, так и невысокой эффективностью лечения бесплодия, особенно у мужчин [2]. В Беларуси 14 % семейных пар не могут зачать ребенка естественным способом, иными словами они бесплодны [3].

Цель

Изучить медико-социальные аспекты бесплодного брака.

Материал и методы исследования

Информационной основой настоящего исследования явились результаты социологического опроса супружеских пар по поводу бесплодия. Исследование